IIponsBoasimu GPYHKIHOHAJ U KOPPEIATOPHI

@ Mpoussoaawmn pyHKUNOHAN:

[Z(J) = /Dcpe_s[‘p]+J*‘P ] Jx @ = /d4x J(z)e(x)

@ BakyymHoe cpenHee nons @(x):

_ 1 —Sle]l+I*xp _ 1 0
(¢l@)) = 775 [ Do - 707 57 2V
@ [IByxTOoueYHan koppenaunuoHHan PyHKUUA:
1 S 5 dunsnyeckmn cmbicn — onpeaenexHne
(p(y)e(x)) = Z171 57(9) 37(@) Z[J] BEPOATHOCTY HaGMoAEHNUS NONs! B
J TOYKAX X N y
@ TpexToyeuHana koppenAaunoHHana (PyHKUUA:
1 ) ) )
= A
(p(2)e(y)e(x)) Z17] 87(2) 3J(y) 67 () ARJ Tak ganee




9 N-TOMEYHaA KOPPEeNAUNOHHAA (DYHKUUA:

1 ) 4 0
(P(@n) - (22)0(@1)) = 75 570+ 5 7w 07 (21)

Z|J]

3HaHue BceX KOpPensAUNOHHbIX (PYHKLUA KBAHTOBOW TeOpUM
AaeT NosiHyr MHPOPMAaLMIO O HEW U 3KBUMBArNeHTHO
3agaHuio npousBoasiwero pyHKUMoHana

@ AHanorma co cTat(Pu3nKon:

0 _ _ _S[ol+Ixp _ —WI[J]
Lstat = D 90]6 kBT = e kBT} —> [Z(J) = /Dgoe ® —e

/
W|[J] - Npoussoaawui hyHKunoHan cessHbix pynkuni Fpuna

1 szl W]
@) = Zi7i57) = a7 P2V = ~Siw




@ Nponararop: G(xz,y) = W(gp(w)) = ~57() 5](:1;)W[J]

3amevanue: (p(x)) = Z(lj) g

| —

0 9 )
(P00 = 7175705 70 = 771531 B (@) = () (@) + Gz

9 Mponaratop — 3TO BENUYNHA, ONUCLIBAIOWAA B3auMHOE BRUAHUE
nonen B Touykax X u y:

| G(xy) = (p(2)e)) — (o) (ev))

Ecnv nons ctatuctuyecku Heaaeucumbl, To {@(x)e(y)) = {(¢(z)){e(y))
(tTpuBuanusaums) u G(xz,y) =0

@ Teopusi Ha3bleaemcsi mpueuasibHOU, ecsiu Osis1 8CeX N-MOYeYHbIX hyHKYuUl

[ (0(@n)p(@n-1)- .. 0(@2)0(@1)) = (p(@n))(P(@n1)) - . (p(2)){ip(21)) |




Koppeiasinonabie GyHKIAKA CBOOOIHON TEOPUH

[5 = %/d“fv (ﬁiwf + m2¢2)}
—

fencteue MpousBoaawmn yHKUMOHAnN
/
/ 4 2 2 2
[Z[J] = /D[gp(a})]e_fd 2|3 (Bup)’+5m3ep —J(w)w(w)]}

@ YpaeHeHus nons (Eexknud): (—32 + m?) (z) = J(z)

@ dnykmyayuu noneii Had 8akyymom: @ = ¢o + 0@, ¢o = const

@ MNpouseoaawmn yHKunoHan pnykTyauun:

[Z[J] = e 4"z J@)¢o() /D[X(x)]e—% Jd*z x(2)(=8}+m*)x(z) ]

[[ayccoBO MHTerpupoBaHue:

_ NStz J(z)po(x)

Z1J) = N [det(—82 + m?)] /% efd'z T@)po(@) .




dyuxuua ['puaa cBo00aAHOM Teopuun

¢ OyHkuuna NpuHa ypasHeHuAa KnenHa-fopaoHa: dp .
6(a) = [ aay GO

/ 4

{ (-07 +m*) Gz —y) = 6(z — y) J 3 (@)
[ - [em

@ d*p eipu%\ (2m)*
2 2 _ —
(p* +m°)G(p) =1, G(z) = /(271.)4 p2 + m?2

3ameyvyaHue: B omnu4yue om ¢pyHkyuu puHa 8 npocmpaHcmee MuHbKO8CKO20
noduHmezpasibHOe 8bipaKeHue He uMmeem roJlCcos.

d4p etPuz!
(2m)* pg — p* — m?

@ PopmanbHoe peweHue ypaBHeHusa KnenHa-lropgoHa:

{wo(w) = /d4y Gz —y)J(y) = G*J}

Py = —ipg; = Gu(T)=

o ) npOVI3BOAﬂI.I.|VIﬁ (bYHKLIVIOHan Z[J] — Nlefd4a:d4m’J(m’)G(m—m’)J(ZB) = NleJ*G*J

WIJ| = — /d4xd4x’J(x)G(:1; —z2\J(z) = -TxGxJ



Cponcrea pynkuus I'puna

@ O6pamHas ¢yHkuusi [puHa: [G_l(:c, y) = 6(x — y)(—@ﬁ + m?) ]

Mpoeepka: G~'«G = /d4y G~ (z,y)G(y,2) = /d4y §(z — y)(=9, + m*)G(y, 2)

= [ 8(e - 93y - 2) = 8(z - 2)

@ feucmeue:
Sleola)] = 5 [d's (@) (-0 +mp(e) = 5 [ ety p(u)3(e—y)(~03+m3)e()
T \
; / d'zd'y o(y)G~ (z — y)p(z) = PaszaBsuxka Touek

& BakyymHoe cpedHee: [@(x» 1 6Z[J] 'y Glo — ) T(y) = G J]
@ Koppensmop: Z|J] 6J () /

<90(513)90(y)> — Z:[I-J] 5Ji$) 5Ji )Z[J] =e€ J*G*J(Sji )(G(y, )*J( ) J*G*J)

= G(z,y) + (G(w, z') % J(w’)) (G(y,y ) * J(y’))




@ 3-x moyeyHas pyrkuusi: {p(x)e(y)e(z)) = ! 0 0 0 Z|J] | P

- Z[J)8J(x) 8J(y) 6J(2) °

= (G’(:c, ') % J(a:’)) (G’(y, y') % J(y’)) (G(z, 2') % J(z’))
+G(z,y) (G(z, z’)*J(z’)) +G(z, 2) (G(y, y’)*J(y’)) +G(y, 2) (G(:c, x’)*J(x’))

OwarpamMmmMHas TexHuKa:

_ W]
: ; = V= 5Ee)
% ° PN /d4a:’ G(a: . QJ,)J(QJ’) _ _5;?‘]/[[1;]]]
% X ) /d4a:'d4a:" J(2)G(z' — ") J(z") = —W[J]

3amevaHue: Quaspamma Onsi aKyyMHO20 cpedHe20

* . - (p()



% o X
X, I (Pl2)ov)) = Gla,) + (Glare) + I ) (G0 * TW))
* ® y
y
% PY X % ® X
X X
%* ° 4 I y I)’ 4+ X O
y y
* ° * ® Z Z
z Z

(pl)e)o(e)) = (Glae) « 1)) (Glw) «J0) ) (61 #) # I2) )

+G(z,y) (G(z, z’)*J(z')) +G(z, 2) (G(y, y’)*J(y')) +G(y, 2) (G(a:, x’)*J(x’))

9 PasnoxeHune npoussopgsiiero pyHKUMoHana:

ZU]=1+(p(@)|  *J@)+ yle@ow)| *J@)xTw)+
1 1 % X
Z|J] = % X 4 o o % + o % X



IlpovzBoasuy GyHKIIUOHA TEOPUM (,04

OencTeue: [ = 1/d4=”3 [(Bup)® + U(p)] }

2
£ 1 90 )\ 4 1 2
MoteHumnan: U(y) = M + Al Es ¢ + Uint ()
N .

A

m? > 0 m? <0

v

" N~

2
@ Modenb 6e3 cnoHmaHHO20 HapyweHusi cummempuu: m~ > 0

3agaya: BbIMUCNUTb Npou3BoaAamMn PyHKLMOHAr

{ Z[J] = / Dlp(z)]e” /4= [%<au<p)2+%b<¢2+ﬁgo4—J(w>so(w)]]

@ Paccmompum cHa4ana 6eamaccosyro modenb: m = ()



MeToa: nepTyp6aTuBHOE pa3noXeHne no KoHcTaHTe cBasmn A

[exp{—i! [z} =3 (5) & [ o dtaupn). ..¢4<xn>}

n=0

n!

it d‘*w[%(8uso>2+%mzsoz—J<w>so<w)L

20=3 () L [ater. . [ Dle@let@n). . o4

5n 4 T T
3amevaHue: o(x1)p(x2)...o(Ty,) = 5T(@1)00 (z2) .07 (z) (efd z ¢(@)J( ))

- 3() ot (tag) (st

y / Dlp(z)e—J 4= [3(0u0)* +3m* oI @)e(@)

J=0

L o~ J 4z Uini(55455) /p[w(x)]e—somw)]ﬂ d*z J(z)p(x) L o~ J&*T Uini(55%7) G;J*G*J]

L L




A ) o
oB A: | Z[J] ~ L 2l
nepBOM nopsaaka no [ 1J] / [1 (5J( )) ]e }

3apava: nocrnegoBaTenbHO BbIYUCINTD YeTBEepPTYO BapnaumnoOHHYHO NMpon3BOOHYIO.

) 1 g4, 74 L
3 J&yd®z J(y)G(y—=2)J(2) | — 4 _ 1 JxG*J
7w (° )= |t >J<y>] :

6 1IxGxJ \ _ 1J*G*J
5J2(x)(e )— G(x — :v)—l— /d4yG:v yJ(y

o () - @ﬁm_w o

3G(z — 2) ( / dy Gz — J(y d4y Gz — y)J() )3
& 5J‘sz) (B%J*G*J> _

[ 3G%(0) + 6G(0) (/d4y G(z — y)J(y))2 + (/d4y G(z — y)J(y))4] e;J*G*J]




54 (G%J*G*J) = {3 % + @ x }eéJ*G*J
6J%(z) + X
X X
[z[J] ={1—4A! / diz [3G(0)2+6G(0) ( / d4yG(x—y)J(y))2_|_( / 'y Gl(zy) J(y)ﬂ }e;J*G*J}

LW[‘” = 272wt + ) [ defscor +eao) (6 ) + (64) ] J

@ [leyxmoyeyHasi pyHKUUS:

1 ) 0 4
(P =77 570 59 2| =C-0)-360) [ a':Ga-16E-)

@ MNepean nonpaBka K
KnaccuieckoMmy nponararopy: ® o _ i

X y 2 x 74 Y

A

3ameyvaHue: Jllo6ol eepwuHe A coomeemcmeayem 4 «Hoau». [Mlepmyp6amueHoe
pa3sioxeHue rno KOHcmMaHme cesi3u npednosiazaemcs 8 pexume cnabou censu



IleTsieBOE pa3iiokeHHe MPON3BOAAIIEr0 (PyHKIIMOHAJIA

MNoteHuman: U(p) = —m?p? + 5904 = —m?p® + Uint(ﬂp)}

@ MaccueHasi Modesib 6€3 CTOHMaHHO20 HapyuweHUsi cuMMempuu: m? >0

3agaya: BbIMUCNUTb Npou3BoaAamMn PyHKLMOHAr

[ Z[J) = /D[(p(ac)]e_ Jd'e [%(3v¢)2+%m2¢2+%<ﬁ4—J(w)<p(w)]]

~6U

@ YpaeHeHus nonsi (Eeknud): 83@(:3) =U' - J(z), U = <o
2

® ®nykmyauuu noneli Had eakyymom: () = ¢o(x) + dp(x)

@ Pa3no)xeHue delicmeusi no ¢hsiykmyauusim rnoJsisi:

[S[<p] — J%p = Szl —J*¢0+5s—J*5¢+%52s+%53s+... ]




@ MepBan Bapnauvua AEUCTBUA:

[ 08 — J %8¢ = /d4 <,00 + U’ (o) — J(z)] 5¢] &= YpaeHeHus nons

@ Bropas Bapunauua AEeNCTBUA:

{ 628 = / d*z 6¢ [—07 + U" (p0)] 5¢] <=  QyHKYUOHaNbHbIU demepMuUHaHm

@ TpeTbA Bapuauua NencTBuUA: @ YeTBepTan Bapnauua AeNCTBUA:
[ 53S:/d4$ U”,(QOO)5¢3 J [ 54S:/d4$ U(IV)(QOO)5¢4 J

3ameuanue 1: 8 meopuu (,04 ece ebicwue sapuayuu delicmeusi paeHbl 0

3ameuanue 2: 8 meopuu umeemcsi 2 muna pa3JioxeHusi delicmeusi:
Mo KOHcmMaHme ces3u («Hoau», A < 1) uno 8S («nemnu», h<K1 )

o Mpo6nema: feiicTBue S 3aBUCUT OT nonsA ¥0 a He ot (@(T)):

Z[J] — e~ Slpol+I*po /D[(qu 5¢*5 S‘P[‘PO]*&p—l— 1 L[‘P(’]>~(<S3¢>-|-_|_ p 5% S[wo]*54¢



IIpeodpa3zoBanue Jlexkanapa

@ lNpocTon npumep npeodbpazoBaHnA OObIYHON AEeNCTBUTENBLHON PYHKUNN:

[f(w); if(z) = f'(@)d

d(zf' — f) = zdf’
d(a:f’)f’d:z:—l—:z:df’} = [ (:L‘f f) xf}

@ Onpegenum HOBYIO byHKUUIO F U NEPEeMEHHYI V : [ (f,z) = (F,y)

~

(F=of -5 y=f@) ) = |aF@)=FPdy  <=F

J

@ MNpeoGpa3oBanue Jlexxanapa: ot

f A narpaH)XXxeBow K raMMnbLTOHOBOW MeXaHuke
f(z) f==> 1(q,q); T ==>g
L
zf’ H=gp— L p= g—q
f—zf x »i«

>
0H(p,q) _ . ~ OH(p,q) _ .
MepemeHHan ¢ He 3aTparuBaeTcs ap 7 ag 7




DYyHKIHOHAIBbHOE NpeodpazoBanue JlexkaHnapa

@ 3adaya: y6pamb 3agucumocms om ucmo4Hukoe J(x) e pyHkyuoHane W|J| :

[<so<x)>=—‘ff,v(gq -— [ p=3L§2’4) ]

( q A fJ(ﬂU); ) uaq)q)elcm\a:loe Aencreue:
P [ @) | (T -
L L(g:4) W ), H=pj—L = T'(¢)=Jx(p) +W[J]

@ 3ameuanue 1: dpdektusHoe aenctene I'[(p)] s3aeucum ot (p(x)) aHe oT ¢ :

L ] o= &
() dp

@ 3ameuvaHue 2: AddekTueHoe aeincteue I'[(¢)| He 3agucum ot J :

[§—5=<¢<x>>+‘;—vf=o]

=J
Y=o

@ YpaBHeHUA ABUXKEHMA:




- . o _ §°T 8@
n"“‘“e"a""e"" el " = [5<90(w)>5<<f>(y)> ~Slew) ~ (“’"y)]
poBepkKa:
_ 6{p(z)) -1 x ) — 6J(z) ~
G@y) =550 = © (z,y) x G(y, )—/dyé@(y»G(y, )

_ [y 8@ Slelw)) _ 8@ _
= [ W5t 590 = st~

HanomMHum:

{

Tl{e)] = Slgo] + 7  ({(z)) — o) + & Indet [~32 +U" (o)

05

@® B npedene h — (0 agpgpekmueHoe delicmeue I' nepexodum e obbIyHOE

[ W1[J] = S[po] — J x @o + glndet [—32 + U" (o) J

[: Sle)] + g Indet [-87 + U"({¢))] + O(R?) J

P=to

deticmeue S, a 8akyymHoe cpedHee (@) - 8 Knaccu4eckoe rnose @

& SgpgpekmueHoe delicmeue I onucbieaem 3eosrOyUO 8aKyYMHO20 CpeOHe20
nons (@) mak xe, kak o6bI4Hoe Oelicmeue S onuckigaem 360J1IIOUUIO MOJIS P



Paziioxenne (DyHKIIMOHAJIBHOI'0 AeTEPMUHAHTA

9 Mpobnema: Kak BbIYMCNUTb (pyHKLUMOHANbHLIW A€ TEPMUHAHT?

PelueHne BO3MOXHO OA cnabo MEeHAKLLNXCA UITN NMOCTOAHHbIX noneun B BakyymMme
(Kpazuxinaccuyeckoe NpubamKenue)

@ ®dnykmyayuu noneii Had eakyymom: p () = a + x ()

MoTeHuman: A
i U= 5P - g ia}

U" () = U" (@) + U" (@)x(2) + 5 U™ @x(@)’ = U"(a) + Uine(x())

U'(a) = o:  U"™(a)=Xa; U™ (a) = A
o - o . A 2
MaccoBbin uned m2 | MNMoTeHuman B3aumopencTBua: Ut = Aa-x + 5 X

@ PasnoxeHune hyHKLUMOHANBLHOro AeTepMUHAHTA: [ Indet = Tr ln]

h h h h
3 In det [—83+m2+Uint] = §Tr In [G_l—I—Uint] = §Tr In G_1+§Tr 1n[1—|—G*Ufmt]

@ 3amevanwme: cnep Tr He maTpUYHbIW, @ PYHKYUOHasNIbHbIU!



h h h
3 In det [—82 +m? + Uint] = §Tr InG~! + §Tr In[1+ G * Ujpt]

~__
{1n(1+x)=x—%x2—|—%x3—l—...}

1 1
{ Trin[l + G x Ujpe| = Tr G*Uint—aTr G*Uint*G*Uint+§ Tr G*Uint*G*Uint*G*Umt—J :

HanoMHum: %Tr GxUjpt *xG*x Uy * Gx Ui =

1

= 3 /dibldibzdibgG r1 — $2 znt CUl x2 - 5173 znt x2 (5173 - xl)Uint(x3)

onvosi {0 16 4() o]

al

A
{UintZGA°X+2'X2 A/2




oot - @ =0
DO B0

@ Pa3snoxeHue a¢hghekmuesHo20 delicmeusi:

4 N

Tlgo+x(z)] = VT Uess(do)+TM [polxx+ ,F<3> (oot

\ 2
r // =

Uess = S [{wo)] + 2Tr In [-87 + U"]] @ BepwmHa: [F(l) =7G(O)/d4:1; x(z)

,F(2) [Golrxxx+3,

N\

.

J

1
1 d*z x[+02 +u']x + ZAG(0) [ d*z x* 1
2 - 2

2
_i(a)\)2 / d*zdly x(2)G(z — y)x(y)Gy — ) + ...

1
§F(2)*X*X:



Berunciaenue 3(ppeKTUBHOr0 AU CTBUSI

3apava: BblYMCNUTb gnarpammbl, BHOcALWME BKNag B adopekTuBHOE AENCTBNE

@ Tadpole: @ Fish:
al al

Penquin: .

(ne ouensv noxodxnc?) W (T‘N"’Ll, s d
t
h—— 2 . , ,

=>

N I+, (v)
TexHuUKa e8bI4YUC/IeHUS !

1. NMpeobpasoBaHue dypue: I~

[x(k) = / dry(a)ene  (a) = /

@ HanoMHum:

Gk, k') =

»
>

q a

, (V)
d*k :
(27)4 x(%) h }

o(k+ k)
k2 +m?2’

G (k, k') = (2m)*8(k + k') (k* + m?)



@® Bropan Bapunauva NeUCTBUA:

&S == /d4a:X )(—0%+m?)x(z) = /d4a: W _d'k

(2m)4 ( 277)4( WZ)X(k’)X(k)ei(k+k’)m

(2m)* (2m)* (2m)*

. 1 a\
® Tpetbn Bapuauuna pewctBua: §°S = — [ d*z U"'x(z)° = ol / d*zx(z)?

3!
CL)\ d4k1 d4k2 d4k3
- d4 k k k Z(k1+k2+k3)$

G,)\ d4l{}1 d4k2 d4k3 4
[ E] / (2m)4 (2m)4 (2m)4 CIRICRITRIIFUNIDD, }

[:2 [ i s G SR (42 (W () = 5 [ 5+ )|x<k>|2}

1 : A
@ YeTBepTran Bapuauma aenctensa: 'S = 1 / d*z U™V x(z)* = o / d'z x(z)*

A d4k1 d4k4 4
[ = a/(Zw)‘l - 7 (2m)%0 (k1 + ko + k3 + ka)x(k1)x(k2)x(k3)x(k4) }




@ Tadpole:

1 A, 2
" => [2-2/d:vG(x—x)X(:v)}

o MNpeo6pazoBanme A / o d*k; d*ke d'p 1

dypre: T4 (2m)4 (2m)4 (27)% p?2 +m

1 / d'k;  d*ks

k1

5 X (k1) x(ko)etF1 722

(2m)*6 (ks + k2) 2 x (k1) x(k2)

— 2] (2n)t (2m)4
. 9 4 12 2
@ Fish: 2J) (2m)* p?+m?
kl kz 2)\2
G 4., 14
R b = | [ e dy @G- e -
4
a?\? d'ky dke dipy dipy eP1(@7V) eiP2(y—2)

= d*zd* I Vo (o) k12 Hik2y
4 / “Y eyt 2m)% (21)% (2m)% pF + m2 pF + m? x(k1)x(kz)e

__a2)\2/ d4k)1 d4k2 d4p1 d4p2/
4 ) (2m)4(2m)4(2n)4 (2m)4

2m) %8 (p1 —p2+k1 ) (2m)*8(p2 —p1 + ko)

1 1
X k k
p% + m2 p% + m2 X( 1)X( 2)




1/d4k1 d*ko

— 2/ (2n)4 (27)* (2m)*6 (k1 + k2)2;2)(k1)x(k1)x(k2)

2(2) (]2) . _CL2)\2/ d4p 1 1
=~ 9 (27)4 p? +m? (p + k)? + m? |

\

@ HanoMHum:

f 1 1 N

Llgo+x(@)] = VT Uess(90)+T [dobx-+ 5T [dobxix-+ 5,7 [doboxrxs .
Vs

@) 1 1) 4 7@ 2, 2, AL _ @A

I'Ngo] =G (k) + =+ + ... =k +m +54% - ——A4 (k) + ..

UHTerpan ®PenHmaHa:

ARy Ry .. by :/

dp 1 1 1
(2m)% p2+m? (p+k1)2+m2  (p+ki+.. kn_1)? + m?

@ CoGCTBEHHAA 3HEpPreTUYEeCcKan 4acThb: [ » =30 4 »® J

@ 3ameuaHwe: BKNag netneBbIX NONPaBOK B 2 cABUraeT Nomnkoc nponaratopa



@ Bepuwwuna:

3agava: rnokaxumrte, 4To

[ T3 (ky, ko, ks) = aX — 3AP) (ky + ko, k3) + (aX)3A®) (ky, ko, k3) + . .. ]

F(4) (kl, k2, k3, k4) — )\ — 6A(2) (kl, k2)‘|‘
+12X(aN)2A®) (K1, ko, ks + k) — 3AW (ky, kg, ks, ks) + . ..

@ 3amevanme: PacxoasTcs TonbKo 2 MHTerpana:

4
sy _Afdp 1
2 ) (27)% p? +m?

2(2) (k) . _G2A2/ d4p 1 1
2 (2m)% p?2 + m? (p + k)% + m?




[Conpaﬂ BCe NnonpaBKku B 3apdeKTUBHOE OENCTBUE, nonquwl:}

[[go+x(2)] = VT Uess(d0)+T P [dox+ ,F(2) [bo[xxxx+ ,F(?’) [doJrxxxxx+. ..

2! 3!
1 d*k
(2m)*

E1CS §aA2A‘2)) [ G s ot 2 8-+t (ko))

L 3e@) [ Eh e,
4' ()\ A"A )/(27‘.)4 (27,‘_)4 (2 ) 5(k1+...+k4)X(k1)...X(k)4)

= VT Ueps(do) + !k2+m2+§)\A(1) - %(a)\)zA@)] x(k)x(—k)

2 2
+3 [A - §>\2A(2)] ax(x)® + - [A - §A2 (2>] x(z)* }

® dusnveckan macca: m.,, = m’ + 5)\A(l) _ 5(a)\)2 A®)
3

@ ®OU3NYECKan KOHCTAHTA CBASN:  Aphys = A — EAZA(Z)

=VT Ueff—l—/d4x {lx(:c) [—32+m2+1)\A(1) = 1(CL)\)2A(2)] x(z)



Peryasspuzanusa [layan-Buiiapca

@ 3adava: cmMssi24yumsb unu ybpames pacxoouMocmab

g ~N
& / s
Bknap nonewn perynatopoes I \
\ _|_ \ ]
k k q1 q2
Sle] = Sle(z)] + Sr[P] - 2 gy\_.;/ -~

— / d*z (%(%0)2 +U (<p)) + % / d*z ((c’)ucb)2 +U" (p)®* + M2<I>2)

o Bropan Bapuauva nencTeus: {‘I’O =0, M°>m*’=U "(SO)J

1 1
628 = 5/d‘lar: dp (—33 + m2) dp + E/d‘lcz; 0P (—3,3 +m? + M2)5<I>)

MNMpegnonoxeHue: none ® obnagaet aHomMasibHbLIMU CBOUCTBaMMU, U3-3a KOTOPbIX
ero coyHKUMOHaNbHbLIW AeTEPMUHAHT AaeT BKaa ¢ NPOTUBOMNONOXHbIM 3HAKOM:

1 1
{F[(p] = S[e] + Sr[®] + 5 In det [—87 + m?]| — 5 In det [—87 + m? + M?] ]




@2m)* \pP+m? p?+m?+M? ) 2] (2m)* \ (p?+m?)(p?+m?+M?)

' | ~1np, P — 00

3apaya: nokaxuTte, YTO Takas perynapusaums genaet KOHEeYHOW amMarpamMmmy «pbloas

y d*p 1 C;
& Heckonbko noneii-pe2ynsmopoea: (1) — _ ¢
(27-‘-)4 2_|_m Z 2+m2+Mi2

PasnoxeHue no obpaTHbIM 60MNbLWNM UMMNYSbCaM:

1 C; m2 M?
— v —) G| = - "
P’ (1+m?/p?) ; 1+m2/p +M2[p) Z ( p* )
~ F - p2 4 ZC + .o

@ PacxoavMmoCTH COKPALLalOCH, eChu: Z C;=1, Y C:M?=0,

Hanpumep: C; =Cy =1, C3=—1; My =My,=M, Ms;=+2M



BorunciieHne HHTErpaJioB

@ Perynsaipn3soBaHHbIN MHTErpan:

Tadpole: z =1 d*p 1
P I,(m?) = / (2m)% (p2 2\ 2
Fish: z=2 m)* (p* +m?) s
t=p°/m
9 1 ~22 / 1
I,(m?) = -~ /dpp3 - /dp2p2
© (2m)4 m?? (14 p?/m?)® 1672 (14 p?/m?)”
— @ [-byHxuuna (maTemaTuveckan):
167r2 / 11 1) / T dttel  T(a)T(b)
0 a—1¢q1 _ #\b—1 __ —
ﬁ(a b) = /dtt (=1 /(1 +t)et ~ T(a+b)

0 oo 0

® ['-dbynkuun (matematuueckan): I'(a) = / dt e 't~ !
0

( h

2y _ (m?)*7* _ (m?)*FT(T(z-2) _ (m*)°* (2 —2)
I:(m?) = 1672 B(2,2-2) = 1672 ['(2) 1672 T(2)
\. J




(m?)*~* I(z —2)
Paccmotpum 2 =1+¢, K1 [ I(m") = 16x [(z)

e [(z-2) T(-1) I'(e—1) 1 14
I'(z) T(e+1) Te—-1ele—-1) ele—-1)" ¢
3 (m2)2—z _ (m2)1—s — o(1-¢) In(m?) ~ m2(1 . slnm2)
o o m? 1
0 PerynapusoBaHHbIA UHTErpan: Lic(m®) =~ — 1672 = “(1—¢elnm? +e¢)
Ci=1
@ Naynu-Bunnapc: | I(m?) — I(m Z C;I(m? + M?) Z
Y C:M} =0
m? 1 —|—M2) o 0
T (1—slnm +e)+ 167r2 (1 —eln(m? + M7) +¢)

@ m2 m2 m2 m2 m2 m2
lInm? — In M? = lInm? — InA? = ]
602 ™ T 16n2 ;C B =162 ™ T 16n2 1672 A2

@ 3TO BbipaXeHMe HU4Yero He HanomMuHaeT?




( 2)2 = F(Z e )
Paccmotpum 2z =2+¢, K1 [ L(m") = o B

e [(2—-2) _ ['(e) _ [(e) _ 1 N l1—¢
['(2) I'2+¢e) T(e)e(l4+e) e(l+e¢) 3
— (m?)*7* = (m?)~¢ = e~c1(m*) & 1 — elnm?
" 9 1 1
o Perynapn3oBaHHbIi MHTErpan: Irio(m”) = 677 2 ~(1—elnm? —¢)
Ci=1
o Naynu-Bunnapc: | I(m? Z C;I(m? + M?) E
Y M} =0
1

“(1—¢elnm? —¢) (1 —eln(m? + M?) —¢)

1672 ¢ 167r2

@ L Inm? +

1 1
_ 2 2 T 2
16,2 16#220 ln(m + M) ~ T Inm* + 167T2Z;Czlan
1

_ lInm?+ ——1InA? = 11m24 [I 2}
1672 - 167r2 . 1672 A2 | 2(m”)




BorunciieHne HHTErpaJioB

@ MapameTpusauna PenHmaHa:

A (k& k)—/ e 1 1 1
Bl | Ol rmE bk 2imE: iRt kR me

{ . 1
@a 1 p
[A (k,—k) = / (2m)4 [p2+m2][(p+k)2+m2][(p—k)2 + m2]J

1
BcnomozcamesnibHbIU 1 h) R — |
[ = (n — 1)!/da:1d:c2 ... .dzy, (@1t...2 )
aias ...0an

UHmMmeepar”n: (@11 + a2z + .. .Qn T, )"
0

B wacTtHoCcTH (n=2) [ / [a12 + a2(1 —z)]? }
0

{

@) _k) = ; T d'p :
AP (k, —k) O/d /(%)4 [p2+m2+((k+p)2 +m2 — (p?+m?2))x)?

1

d*p’ 1 2 2
i (27)* P2+ k2z(1—z)+m?]2 /da; I(#2(l =) +m’)
0

p'=pt+kz| =

o .



PerynspusoBaHHbIW MHTErpan:

1
1 k?z(1 — ) + m? 1 m? k2 4m?
A(z)(k,—k) :_167'('2 /da:ln A2 :_167'('2 /da: {IHF —I—1n4—m2 —|—1n [437(1—%)"’?]}
0 0

1
1 m? k2 1 4m?
162 /d"’ (IHF +1’“4—m2) ~ 16n2 /dwln [433(1 —o)t —]
0

k2
0 1 1
‘ t =2 —1; f_1—>2f0

1 / .
1 m2 k? / 2 42 2 a +
_ In— +1 dtln(a® —t*) = —-2+In(a®—1) +aln
[ 1672 (nA2 n4m2>J

a—1
° ‘ ™~ a?=1+4m?/k? > 0

1 4m> 4m?2 1/ 1+ 41:;22 +1
— —24+1In——— +141/1+ In
167T2 k2 k2 1 4 4m?2 —1
@ Bknaa «pblObl»: 2
4 - s - )
\2q2 2 am2  \/1+ 5 +1
»(2) — 32a2 111%—24—\/14— Z;J In i
™ | 1+ %8 —1]
\_




@ HanomMmHum:

212
[ﬂ”mﬂ:G*@»+ﬂ”+zﬁﬂ~~=k?+m&+%mn—a;zWWm+nJ

® dusnueckan perynapmloBaHHan macca (B EBknuaoBom npoctpancrae R?):

B 2
Am2 2 2,2 2 A2 \/1—|—4m +1
2 2 A M 2 ™ o 14+

= 1
Myphys my + I k2 1+ 4m2 —1

32w2 T A2 + 3272 A2

o 3apava-—nepedTa 3R BM? : z4 = it, z,xH = —t*+ 1z — x5 + 27

@ AHanuTU4eckoe npoporkeHue: L4 — |T4le'*, kg — |kale™*

Alm X, AIm Kk,

/) / kli = (k)4, g), k4 = —iko
Re X, Re Ky k kM = —kE + k2 = k2 4+ K
/ J kaza — kot; €™ — ethue”

3ameuaHue:

4 . 14 4 . 14
d*x = id zg; d°k — id kg [NpeobpasoBaHne Pypbe NHBAPUAHTHO
OTHOCUTESbHO rnoBopoTa Buka




EBKNnAoOB nponarartop: Mponaratop B M4_:

:v)_/ d'k et => _7;/ d*k etkuz”
e ) R 4 R
\

N ® Pole at: k) — 4-1/k2 + m?2

+IE/20 .
o ° ° L =. ) d4k 6’”{:“:17“
T Re k, e Fol Gl@) =i (2m)* k2 + k2 + m2 —ie
— 1 — =
[Ipu ¢ > 0 mpocToM BEIYET B ko = w = \/ k2 + m2 =P G(z)=— /d3k pi(kZ—wt)
2w(2m)3
@ OpHoneTneBan nonpaska B M4:
2
| |k2|6_i7r a = arctan Tk% —1
/
W1+ 41 i T,’;T—l—kl | /
In = In(—e**) = —ir+2ia

mPp In =
14 4m2 _q iy/1m —1-1



@ Ousnveckun perynapmsoBaHHbIin nponaratop (B npocTpaHcTee M4):

-

\_

Am2 . m?2 )\2q2 m2 4m?
—1/1.2 ) 2
k<) = —|k | In— —2 — =1
G (K) = —lE"l+mo + 3575 nA2+327r2{nA2 AT
4m? 4m? 2 2 1 2) (1.2
3ameyaHue:

y 2 2
a Mponazamop ocmaemcs delicmeumerbHbIM MPU YCI08UU [Ik | < 4m

al

> >

al al al

@ [Mopor poxaeHusa (AaHHUrIMNAUNN):

al

k= 2m

al




IlepeHopMupoBKa

2 3amevanve: Pusnyeckasa macca COoOTBEeTCTBYEeT NOoJ1ioCy nponaratopa.

—m? +m2 + 30 + 3O (-m?) =0 — [G(#) = K + m3 + =0 1 SO (#?)

@ @ [lepeHOPMUPOBaHHLIN 1712\ 1.2 9 2)/1.2Y  w(2)[ .2 ]
o6paTHbIi NponaraTop: [g (k%) = &% +m” + 5 (k%) — I (—m7)

o5 (k2)

. 2 2
KoHeuyHan 4acThb: Y (k%) = (—m®) + k2

(k* +m?) + ...

k2=—m2

G 1(k?) = (1+ X +> (k2 + m?) = Z(k® + m?)

® MynbTunnukatuBHan nepeHopmuposka: (k2 +m?) — Z(k? + m?)



BorunciieHne HHTErpaJioB

@ MapameTpusauna PenHmaHa:

A(”)(k r k )_/ d*p 1 1 1
@ DRIl L) p24m2 (p+k1)24+m2 T (ptkit. . kno1)? + m2

2)\2 d4p 1 1
AP (k) - 2@ (k) = -2
[ B ey A e B
1
BcnomozcamesnibHbIU 1 B 5(z1+ ...z, — 1)
uHmezpan: [ a1ag .. .Gy (n— 1)!/dw1d$2 -+ den (@11 + Ao + ... ApTp)" J
0
1 ; dr a,lz(p—l—k:)2-|-m2
B yactHocT™ (N=2) | — = / 1z + az(1 — 2)]2
@ aias J a1 + as x ay = p2 i m2

@) - y N d4p 1
= (k) O/d /(271')4 [p2+m2+((k+p)2+m? — (p2+m?))z]?

d*p’ 1
P=ptha| - /dx (2734 p2+k2z(1—z)+m2]2 /da; Lk 2(1 - z) +m)
0




PerynspusoBaHHbIW MHTErpan:

1
1 k?z(1 — ) + m? 1 m? k2 4m?
A(z)(k,—k) :_167'('2 /da:ln A2 :_167'('2 /da: {IHF —I—1n4—m2 —|—1n [437(1—%)"’?]}
0 0

1
1 m? k2 1 4m?
162 /d"’ (IHF +1’“4—m2) ~ 16n2 /dwln [433(1 —o)t —]
0

k2
0 1 1
‘ t =2 —1; f_1—>2f0

1 / .
1 m2 k? / 2 42 2 a +
_ In— +1 dtln(a® —t*) = —-2+In(a®—1) +aln
[ 1672 (nA2 n4m2>J

a—1
° ‘ ™~ a?=1+4m?/k? > 0

1 4m> 4m?2 1/ 1+ 41:;22 +1
— —24+1In——— +141/1+ In
167T2 k2 k2 1 4 4m?2 —1
@ Bknaa «pblObl»: 2
4 - s - )
\2q2 2 am2  \/1+ 5 +1
»(2) — 32a2 111%—24—\/14— Z;J In i
™ | 1+ %8 —1]
\_




@ HanomMmHum:

212
[ﬂ”mﬂ:G*@»+ﬂ”+zﬁﬂ~~=k?+m&+%mn—a;zWWm+nJ

® dusnueckan perynapmloBaHHan macca (B EBknuaoBom npoctpancrae R?):

B 2
Am2 2 2,2 2 A2 \/1—|—4m +1
2 2 A M 2 ™ o 14+

= 1
Myphys my + I k2 1+ 4m2 —1

32w2 T A2 + 3272 A2

o 3apava-—nepedTa 3R BM? : z4 = it, z,xH = —t*+ 1z — x5 + 27

@ AHanuTU4eckoe npoporkeHue: L4 — |T4le'*, kg — |kale™*

Alm X, AIm Kk,

/) / kli = (k)4, g), k4 = —iko
Re X, Re Ky k kM = —kE + k2 = k2 4+ K
/ J kaza — kot; €™ — ethue”

3ameuaHue:

4 . 14 4 . 14
d*x = id zg; d°k — id kg [NpeobpasoBaHne Pypbe NHBAPUAHTHO
OTHOCUTESbHO rnoBopoTa Buka




EBKNnAoOB nponaraTop: [Mponaratop B M4_:

:v)_/ d'k et => _7;/ d*k etkuz”
e ) R 4 R
\

N ® Pole at: k) — 4-1/k2 + m?2

+IE/20 .
o ° ° L =. ) d4k 6’”{:“:17“
T Re k, e Fol Gl@) =i (2m)* k2 + k2 + m2 —ie
— 1 — =
[Ipu ¢ > 0 mpocToM BEIYET B ko = w = \/ k2 + m2 =P G(z)=— /d3k pi(kZ—wt)
2w(2m)3
@ OpHoneTneBan nonpaska B M4:
2
| — |]{;2|e_":7r a = arctan Tk% —1
/
W1+ 41 i T,’;T—l—kl | /
In = In(—e**) = —ir+2ia

mPp In =
14 4m2 _q iy/1m —1-1



@ Ousnveckun perynapmsoBaHHbIin nponaratop (B npocTpaHcTee M4):

-

\_

Am2 . m?2 )\2q2 m2 4m?
—1/1.2 ) 2
k<) = —|k | In— —2 — =1
G (K) = —lE"l+mo + 3575 nA2+327r2{nA2 AT
4m? 4m? 2 2 1 2) (1.2
3ameyaHue:

y 2 2
a Mponazamop ocmaemcs delicmeumerbHbIM MPU YCI08UU [Ik | < 4m

al

> >

al al al

@ [Mopor poxaeHusa (AaHHUrIMNAUNN):

al

k= 2m

al




IlepeHopMupoBKa

2 3amevanve: Pusnyeckasa macca COoOTBEeTCTBYEeT NOoJ1ioCy nponaratopa.

—m? +m2 + 30 + 3O (-m?) =0 — [G(#) = K + m3 + =0 1 SO (#?)

@ @ [lepeHOPMUPOBaHHLIN 1712\ 1.2 9 2)/1.2Y  w(2)[ .2 ]
o6paTHbIi NponaraTop: [g (k%) = &% +m” + 5 (k%) — I (—m7)

o5 (k2)

. 2 2
KoHeuyHan 4acThb: Y (k%) = (—m®) + k2

(k* +m?) + ...

k2=—m2

G 1(k?) = (1+ X +> (k2 + m?) = Z(k® + m?)

® MynbTunnukatuBHan nepeHopmuposka: (k2 +m?) — Z(k? + m?)



Work in progress,
more quantum theory around!

'III P

“Go for it, Sidneyl You've got ! You've got il Good
hands! Don'l choke!"

Part ll: keaHToBas Teopus cbepmmoHoB, cynepcummeTpus

KBaHTOBaHMe KarimbpoBO4YHbIX NOJIEU



Haperocb, Bce Bam Tenepb CcTano Bce NMOHATHO?
OOGBbACHUTDL eLle pa3?

"You want proof? I'll give you proof!”



